
 
Domeniu: Educație școlară 
Tipul activității: Mobilitate de grup a elevilor 
Erasmus+ID de mobilitate: 14194-MOBGRP-00001 
Proiectul nr. 2025-1-RO01-KA121-SCH-000314194  

 

RAPORT NARATIV 

 

Mă numesc Băldean Darius Andrei și sunt 

elev în clasa a XI-a C la Colegiul Economic 

„Transilvania”. În perioada 22.03-28.03.2026 am 

avut ocazia să particip la o mobilitate de grup în  

Collegno, Italia, prin intermediul unui proiect 

ERASMUS+ . 

 

 

 

Experiența mea în acest proiect a fost ca un vis. Drumul a fost 

lung și obositor, dar foarte frumos. A început cu un drum obositor 

un pic până la Cluj, pentru că am plecat la 2 noaptea, dar asta nu 

ne-a oprit să lăsam entuziasmul și aventurile care ne așteptau în 

Italia. Am facut check in-ul, după care a trebuit să așteptăm o 

perioada până la îmbarcarea în avion. Zborul a fost foarte scurt, 

deoarece am dormit. 

O dată ajunși în Bergamo, Italia am luat autobuzul către Milano, 

unde am avut parte de câteva ore de explorare prin centrul 

orașului. Am rămas surprins de arhitectura orașului și de Domul 

din Milano. După ce ne-am plimbat câteva ore bune și am mâncat, 

a trebuit să luam trenul către Torino. Ajunși în Collegno la hotel, 

am despachetat bagajele și ne-am bucurat că am ajuns cu bine în Italia. 

În prima zi ne-am trezit entuziasmați, am mâncat micul dejun și am plecat la școala 

„Carlo Levi”, unde am fost întâmpinați de câțiva elevi care ne-au prezentat școala. Am făcut 

câteva activități de tipul “ice-breaking” pentru a ne cunoaște mai bine cu elevii italieni. După-

amiază elevii italieni ne-au prezentat orașul Torino, iar noi am prezentat orașul Târgu Mureș, 

județul Mureș și liceul nostru. Mai târziu am mers la un restaurant din apropiere, unde am 

mâncat una dintre cele mai bune pizze din viața mea, după care am plecat în centrul orașului 
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Torino, unde ne-am plimbat. Am rămas surprins de acest oraș. Am oprit la “Gelateria La 

Romana dal 1947” unde am mâncat cea mai bună înghețată din viața mea. 

După aceea a urmat partea mea favorită din 

această zi, am vizitat “Mole Antonelliana - Muzeul 

de Cinematografie” și mi-a plăcut extrem de mult 

pentru că am avut ocazia să văd bazele 

cinematografiei. Apoi, seara, am ieșit cu elevii 

italieni care ne-au arătat frumusețile orașului 

Collegno. 
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Ziua a doua a început cu o oră de engleză alături de elevii de la școala “Marie-

Curie”, după care am avut parte de 2 ore de sport. Am plecat către Torino și în centru am 

mâncat cele mai bune paste din viața mea. După care am mers la Muzeul de Egiptologie unde 

am văzut persoane mumificate și istoria antică a Egiptului. 

  

 

În cea de-a treia zi, am mers cu câțiva elevi de la “Marie-Curie” la Muzeul 

Superatomica, unde am văzut explozia de la Hiroshima și Nagasaki prin VR și cum acționează 

bombele atomice asupra mediului. Apoi am mers și am vizitat “Mole Antonelliana”, am urcat 

600 de trepte până în vârful turnului, unde am rămas uimit de priveliștea care se vedea, pentru 

că vedeam tot orașul Torino de acolo. După care, deoarece eram înfometați, am mers să 

mâncăm la o shaormerie unde am fost primiți cu căldură. Apoi am filmat pentru videoclipul 

“Torino prin lentile românești”. Ziua s-a incheiat cu partea mea preferată: “Monte dei 

Cappuccini”, unde am avut una dintre cele mai frumoase priveliști, pentru că vedeai Torino, 

dar și munții Alpi în spate. 
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Ziua a patra a început cu o oră de engleză la liceul “Carlo Levi”, unde am avut parte 

de câteva întrebări la care a trebuit să raspundem și un quiz interactiv pe Kahoot cu întrebări 

de cultură generală despre România și Italia. Pe 

la amiază le-am prezentat italienilor videoclipul 

“Torino prin lentile românești”. După aceea am 

plecat spre hotel, dar înainte ne-am oprit să 

mâncăm ceva, iar apoi am ajuns la cazare și ne-

am odihnit un pic. Seara am ieșit cu elevii 

italieni de la Carlo Levi prin Piazza Massaua la 

un local cu karaoke, unde am cântat și ne-am 

bucurat de momentele frumoase pentru că 

trebuia să ne luam la revedere de la câțiva elevi, 

care au devenit prietenii noștrii. 
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Ziua a cincea a început un pic cu tristețe deorece 

era ultima noastră zi în Italia, dar lucrul acesta nu 

ne-a oprit din a ne bucura la maxim de ultima zi. Am 

plecat spre liceul „Carlo Levi” pentru ultima oară, 

unde urma să mergem alături de un grup de elevi la 

Muzeul Lavazza. Acolo am văzut toate tipurile de 

cafea care există, modul de prepare, modul de 

recoltare, iar la final am 

avut parte de o degustare a patru tipuri de cafea, preparate la 

temperaturi diferite. După aceea a urmat cea mai frumoasă parte a 

zilei, Muzeul Regali, unde am văzut o mulțime de camere regale, 

tablouri frumoase și o cameră plină cu armuri, arme și expoziții cu 

cai și cavaleri. Apoi am vizitat celebra biserică “Cattedrale di San 

Giovanni Battista” și ne-am plimbat pe malul râului PO, care este cel 

mai mare rău din Italia. Seara am ajuns la hotel, triști că s-a terminat, 

dar bucuroși că am avut parte de aceasta experiență minunată, având 

o sumedenie de lucruri de povestit familiei și prietenilor noștri. 

  

Ultima zi, ne-am trezit pe la 4 dimineața foarte obosiți, pentru că la ora 5 am plecat și 

ne-am luat rămas bun de la hotel, fiind casa noastră timp de o săptămână, am luat metroul până 

în gară, de unde am luat trenul rapid către Milano și după din nou autocarul până la aeroport. 

Ajunși în aeroport, am trecut de securitate, și am avut parte de câteva ore libere în care ne-am 

plimbat prin aeroport până la îmbarcare. La ora 14 am decolat și am părăsit această țară 

minunată, am avut parte de un zbor liniștit, deoarece am dormit. Am ajuns cu bine la Sibiu, dar 

vremea, fiind ploaie ne-a făcut să ne fie și mai dor de Italia. Apoi ne-am întâlnit cu toții în 

parcare la Kaufland în Târgu Mureș, chiar de unde a început această călătorie și de-a ne lua 

larevedere unii de alții. 
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Acum că v-am prezentat ce am făcut și ce am vizitat, 

vreau să menționez și ce am simțit. Mă simt extrem 

de recunoscător că am avut parte de această 

experiență minunată, în care am învățat multe 

lucruri noi, alături de niște oameni potriviți, pe care 

nu-i cunoșteam, dar pe care, acum îi pot numi 

prieteni. Dacă aș putea da timpul înapoi, aș retrăi de 

nenumarate ori această experiență cu aceleași 

persoane. Mă bucur că datorită acestui proiect, am reușit cu toții să ne apropiem, chiar dacă nu 

ne cunoșteam toți și am creat împreună amintiri unice de care o să îmi aduc aminte cu drag 

mereu. M-am împrietenit cu elevi italieni, care vorbesc altă limbă, sunt din altă țară și au o 

cultură diferită, dar tot m-am regăsit în ei la fiecare interacțiune. M-am simțit egal față de 

ceilalți oameni și inclus în societate. În final, le mulțumesc tuturor persoanelor care au facut 

parte din acest proiect și vă îndemn cu drag să aplicați pentru proiectul ERASMUS. 

 


